
Proficiency Michigan ECPE – χρήσιμα
tips γιατο GCVR 

ECPE GCVR = Grammar (Γραμματική), Cloze (Κείμενο με κενά), Vocabulary (Λεξιλόγιο), 

Reading (Κατανόηση γραπτού λόγου).

Διάρκεια: 75 λεπτά

Βαθμολογία: Συνολικά 120 ερωτήσεις, καθεμιά από τις οποίες βαθμολογείται με 1 μονάδα, και 

είναι όλες ισοδύναμες. Το ζητούμενο είναι η επιτυχία στο 65% αυτών (=78 ερωτήσεις) άσχετα με το 

αν πχ κάποιος έχει κάνει λάθος και τα δύο Cloze. Δεν υπάρχει αρνητική βαθμολογία.

Γραμματική: Το υλικό που εξετάζεται σε αυτές τις 40 γραμματικές ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής 

είναι αρκετά περιορισμένο και πιο προβλέψιμο σε σχέση με το υλικό που μπορεί να συναντήσετε 

στα υπόλοιπα μέρη του GCVR. Έτσι είναι σχετικά εύκολο να κερδίσει κανείς μονάδες. Λάβετε 

ωστόσο υπόψη πως πλέον στο κομμάτι της γραμματικής ενδεχομένως να συναντήσετε και 

ιδιωματικές εκφράσεις καθώς και Αγγλικά της καθομιλουμένης, σαν αυτά που συναντάμε στο 

πρώτο και δεύτερο μέρος της Κατανόησης Ακουστικού Κειμένου. Επίσης οι προτάσεις της 

εκφώνησης καθώς και οι τέσσερις επιλογές που ακολουθούν είναι συνήθως μεγαλύτερης έκτασης 

από ότι στο παρελθόν. Αυτό δεν σημαίνει πως η εξέταση έγινε πιο δύσκολη αλλά ότι θα πρέπει να 

βελτιστοποιήσετε τη διαχείριση χρόνου.

Cloze: Οι υποψήφιοι πρέπει να αντιληφθούν πως, κατά ένα μεγάλο βαθμό, πρόκειται για τεστ 

κατανόησης. Οι ερωτήσεις συνήθως δεν περιέχουν εξεζητημένο λεξιλόγιο, αλλά τα κείμενα είναι 

γραμμένα με τέτοιο τρόπο ώστε οι σπουδαστές που δεν έχουν κατανοήσει επαρκώς αυτό που 

αναφέρεται στο κείμενο, είναι πολύ πιθανό να επιλέξουν λάθος απάντηση. Συνεπώς είναι καλή ιδέα 

να διαβάσετε γρήγορα μία φορά το κείμενο πρώτα ώστε να έχετε μία εικόνα του θέματος που 

πραγματεύεται, και στη συνέχεια, καθώς προσπαθείτε να συμπληρώσετε τα κενά, να έχετε μια 

πλήρη εικόνα του περιεχομένου/του θέματος ολόκληρου του κειμένου.

Λεξιλόγιο: Να είστε προετοιμασμένοι να συναντήσετε κάποιες λέξεις που δεν έχετε συναντήσει 

ποτέ. Ενώ προσπαθείτε (όλο το διάστημα πριν τις εξετάσεις ) να «χτίσετε» το λεξιλόγιο σας, να 

έχετε πάντα στο μυαλό σας πως αν και τα κείμενα περιέχουν συνήθως ορολογία, τεχνικούς και 

επιστημονικούς όρους, το λεξιλόγιο στο GCVR είναι γενικού περιεχομένου. Γενικά, θα μπορούσε να 

πει κανείς πως υπάρχει μία προτίμηση για λιγότερο επίσημες εκφράσεις.



Σε αυτό το μέρος της εξέτασης είτε γνωρίζετε την απάντηση είτε όχι. Δεν υπάρχει κανένας λόγος να 

χάσετε πολύτιμο χρόνο περιμένοντας την επιφοίτηση! Δεν θα έρθει αν δεν ξέρετε την απάντηση! Αν 

δεν γνωρίζετε την απάντηση, προσπαθήστε να αποκλείσετε όσο το δυνατόν περισσότερες επιλογές 

με την «εις άτοπο απαγωγή» (theprocess of elimination), διαλέξτε μία απάντηση από αυτές που 

έμειναν και προχωρήστε! Θυμηθείτε ότι α) δεν υπάρχει αρνητική βαθμολογία και β) οι αναπάντητες 

ερωτήσεις δεν κερδίζουν βαθμούς!

Κείμενα: Τα τέσσερα κείμενα στο ECPE είναι σχετικά σύντομα και ακολουθούνται από 5 ερωτήσεις 

πολλαπλής επιλογής το καθένα. Γενικά μιλώντας, θα μπορούσε κάποιος να πει πως τα κείμενα 

είναι το μέρος της εξέτασης που μπορεί να εξασφαλίσει επιπλέον μονάδες στον υποψήφιο, ώστε να 

καλύψει τις μονάδες που ενδεχομένως έχει χάσει σε κάποιο άλλο, πιο δύσκολο μέρος της εξέτασης.

Τα θέματα είναι συνήθως επιστημονικά και τεχνικά αλλά δεν προϋποθέτουν τεχνικές ή 

εξειδικευμένες γνώσεις. Οι ασκήσεις κατανόησης στην ουσία εξετάζουν την ικανότητα του 

υποψήφιου να κατανοήσει κάτι άγνωστο σε αυτόν, και αυτό είναι που χρειάζεται να εξασκήσετε πριν 

την εξέταση. Να διαβάζετε κείμενα που φτάνουν στο όριο της κατανόησής σας και να προσπαθείτε 

να καταλάβετε το νόημά τους. Αλλά μην θεωρείτε πως πρέπει να απομνημονεύσετε όλους τους 

νέους τεχνικούς όρους. Η εξέταση του Proficiency ήταν και παραμένει μία εξέταση Γενικών 

Αγγλικών και όχι ορολογίας.

Για να προετοιμαστείτε για την εξέταση του ECPE καλό θα είναι να διαβάζετε άρθρα τα οποία 

περιγράφουν τις τελευταίες εξελίξεις στον επιστημονικό και τεχνικό τομέα, όχι όμως αυτά που 

απευθύνονται στους ειδικούς, αλλά αυτά που απευθύνονται στο μέσο αναγνώστη. Υπάρχουν πάρα 

πολλές σελίδες στο Internet όπου μπορείτε να βρείτε άρθρα με τέτοιο περιεχόμενο.

Στην εξέταση του GCVR ο καλύτερος τρόπος για να χειριστείτε τα κείμενα και τις ερωτήσεις που 

ακολουθούν είναι να διαβάσετε τα κείμενα προσεκτικά πριν ασχοληθείτε με τις ερωτήσεις (οι οποίες 

συνήθως δεν ακολουθούν τη σειρά του κειμένου). Τα κείμενα είναι αρκετά σύντομα και αν έχετε 

καταλάβει τι πραγματεύονται, τότε θα είναι σχετικά εύκολο να εντοπίσετε τα σημεία στα οποία 

αναφέρεται η κάθε ερώτηση και να εντοπίσετε τη σωστή απάντηση.

Γενικότερα, θα πρέπει να θυμάστε ότι η διατήρηση της ψυχραιμίας και η σωστή διαχείριση του 

χρόνου είναι δύο παράγοντες που παίζουν σημαντικό ρόλο στην επιτυχή αντιμετώπιση του GCVR. 

Ο υποψήφιος πρέπει να προσεγγίσει την εξέταση ρεαλιστικά και όχι «συναισθηματικά». Είναι 

βέβαιο ότι θα έχετε έναν αριθμό άγνωστων λέξεων και δεν θα γνωρίζετε ορισμένες απαντήσεις. 

Κανείς δεν είναι τέλειος! Όταν δεν γνωρίζετε μία απάντηση, “admitdefeat” και προχωρήστε στην 

επόμενη!

 


